

Союзом всех стран, соединяйтесь!

Цена отд. № 5 коп.

# Сталинский Журнал

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), Райисполкома, Райпрофсовета

## Немедленно подтянуть отстающие участки хлебосдачи

Темпы хлебозаготовок нынешнего года намного выше прошлогодних. Если в прошлом году наш район 25 сентября имел только 26,5 проц. выполнения годового плана, то в нынешнем году на это же число мы выполнили годовой план хлебосдачи на 86 проц.

Эти успехи есть результат праильной политики партии, результат передачи от договорных хлебозаготовок обязательным, имеющим силу альго поставкам зерна государсту. Провокации массы колхозников и трудящихся единоличников пошли глубокий смысл прямую выдумку закона партии и правительства об обязательных поставках хлеба. Поняв это, они активно отклинулись на этот исторический акон и досрочно выполняют план хлебосдачи.

Что можно ли успокоится на достигнутых успехах? Конечно нет. Всюду, можно предвидеть, что ставшиеся 14 проц. плана будут подняться с гораздо большей изрядностью, чем первые 86 проц. Это подтверждается еще тем, что значительная часть недовыполненного улеба по плану относится к единоличным хозяйствам. И здесь аши партийные и советские организации могут столкнуться с большими трудностями, ибо в единичном секторе еще широкое поле деятельности кулачку, подчас толкающему единоличников на путь аботажа хлебосдачи.

Единоличный сектор в выполнении плана хлебосдачи государсту позорно отстает. Кто где проявляются признаки прямого саботажа. А в это время местные руководители предались оппортунистическому забвению и решили, что хлеб пойдет государству без борьбы с остатками разгромленного кулачества. В частности руководство Пашковского сельсовета отдало единоличникам во власть кулачих властей, в результате чего единоличники выполнили всего лишь 39 проц. годового плана хлебосдачи. Безобразно идет выполнение плана по Игаринскому, Б-Яиску и Дубровскому сельсоветам. В этих сельсоветах единоличники не выполняли и половины своих обязательств, между тем, как именно в этих сельсоветах удельный вес поступающего по обязательствам зерна от единоличников наивысший значительный. Значит нужно знать куда бить. Он бьет туда, где

можно серьезно помешать выполнению годового плана хлебосдачи по всему району. А руководители этих сельсоветов, ослабившие борьбу с кулачими влияниями, встали на путь обманщиков партии, на путь фактической помощи классовому врагу.

Второй отстающий участок в выполнении плана хлебосдачи это—совхозы, выполнившие только 67 проц. годового плана. Совхоз № 320 (директор Долгов) где имеется наиболее благоприятные условия для досрочного выполнения плана, выполнил всего лишь 40,5 проц. Надо самым решительным образом покончить с отставанием совхозов от всего района. Весь совхозный хлеб—государственный хлеб. Задерживаю государственный хлеб, руководители совхозов творят тяжелое преступление перед советской властью.

На терпит никакой критики поступление натуроплаты за работу МТС. На 25 сентября колхоза № 1 уплачено всего 63 проц., при читающемся с них зерна за работу МТС. Эта позорная цифра говорит о прямой неподъемке значения натуроплаты. За это говорят например, такой факт, когда председатель колхоза "Красный Строитель" Дворян, несмотря на все возможности, под прикрытием уборки, отказался выполнить план на натуроплату, (см. "Ст. Путь" за 27 сент.). Характерно то, что этот возмутительный факт не побеспокоил парторганизацию колхоза и Н-Тайменский сельсовет в лице председателя Козлакенко.

С недооценкой натуроплаты МТС нужно решительно покончить "хлебозаготовительный план можно считать выполненным только тогда, когда не только закончен зернопоставки, но и полностью зерно на натуроплату за работу МТС" ("Сов. Озбель").

Сроки, взятые нами в обязательстве перед краевыми организациями по досрочному выполнению хлебосдачи истекают 1 октября. Требуется самая напряженная работа всех коммунистов и активистов-ударников, чтобы наряду с успешным завершением уборки без потерь, в оставшиеся 2-3 дня полностью выполнить государственные обязательства по зернопоставкам по всем без исключения колхозам, по всем секторам и взять первенство в соревновании с топканными.

## ЧЕРНАЯ ДОСКА

За преступающую бездеятельность, отсутствие борьбы с потерями зерна и полный провал спиртозаводов и обмолота вносим на доску позора: Пашковский сельсовет—председатель ЛИСИН.

Ботьевский сельсовет—председатель КАРПОВ.  
Уполномоченный Райисполкома БОБРЫНИН.

## Каждый килограмм потерянного хлеба—удар по цене колхозного труда!

...Для нас существенное значение имеет и будет иметь каждый пуд колхозного хлеба. Он важен для нас не только сам по себе, но и как мерило нового отношения к общественному труду и общественной собственности, как мерило наших успехов в борьбе с кулацкими пережитками и привычками буржуазного и мелкобуржуазного хозяйничания. ("Правда").

## Корнев и Васильев заметают следы преступления

В колхозе "Труд", Дубровского сельсовета по распоряжению бригадира Корнева Проноп. и машиниста Васильева Янса было сожжено 90 волов пшеничной соломы. Факт, казалось бы, мелкий и никто из руководителей колхоза на него не обратил ни какого внимания.

Но фактически это безобразное явление скрывало за собой явное вредительство бригадира Корнева и машиниста Васильева. Это обнаружил парторганизатор колхоза т. Путин.

Пробный обмолот этой соломы показал, что в чай осталось до 5 кг. чистого зерна с каждого во-

за. Значит вместе с соломой, которая с успехом могла быть использована на корм скоту, было сожжено около 5,5 цент. чистого хлеба. Корнев и Васильев, скижая эту солому, заметали следы преступного обмолота.

Этот факт должен повысить бдительность коммунистов и всех колхозников к проискам классового врага, не брезгуя ни какими методами, чтобы напаковать колхозам и обесценить трудолюбие колхозников.

Корнев и Васильев должны быть привлечены к строжайшей ответственности.

А. П.

## Лихоманов сгноил 10 тонн государственного зерна

В совхозе № 320 10 тонн пшеницы испортилось по вине управляемого фермой № 1 Лихоманова. Эта пшеница была ссыпана в склады в сырье виде и лежала до тех пор пока не согрелась и привела в полную негодность.

Лихоманов только тогда решил осмотреть этот хлеб, когда он был уже сгнившим. Боясь ответственности, Лихоманов решил скрыть свое преступление и продолжал сушить доброкачественное зерно в испортившемся и этим самым пытался испортить тысячи пудов хлеба.

Хуже того, Лихоманов начал перемещивать сгнившее зерно со здоровым и сдавать его на скупной пункт и только когда был обнаружен этот факт явного вреда тельства, Лихоманов прекратил вывозку этого зерна государству.

За порчу государственного хле-

ба Лихоманов должен быть немедленно привлечен к уголовной ответственности. Мы надеемся, что прокуратура этим делом займется.

Ст.

## За потраву хлеба привлечь к ответственности

20 сентября в колхозе им. Сталина, Колмогоровского сельсовета об'ездчик полей Хащев Михаилюк Маркса Федорса и Мартина Игнат преследил всю ночь у костра, а в это время лошади зашли в колхозный хлеб и разбили все суплоны.

Правление колхоза, зная об этом безобразном факте не привлекло виновников к ответственности. Сельсовет должен вмешаться в это дело и наказать расхищителей колхозного урожая.

Сельнер.

## Рейд по хранению зерна на ссыпных пунктах

## На Тайгинском ссыпном пункте попрежнему портят зерно

Не прошло и полмесяца с тех пор, как прокуратурой привлечен к уголовной ответственности заведующий Тайгинским ссыпным пунктом Теплоухов. Но состояние хранения зерна на пункте ничуть не улучшилось.

27 сентября приходил на пункт в 8 час. вечера. Никого, кроме сторожа, на пункте не нашли. Приехавшие хлебосдатчики из Ботиновского сельсовета больше часа под проливным дождем проходили приемщика Шипачева.

Идем осматривать как хранится государственное зерно. Помещение, где ссыпается зерно сделано довольно оригинально. Стены сложены из сена, сверху покрыто брезентом— вот тебе и весь склад.

Вполне понятно, что в этом помещении не может храниться зерно. Брезент весь испещрен дырами и на овес льется вода, ирони вает весь хлеб пасивить, до самого пола, сено дает испарение, в складе воздух сырой.

Такое "хранение" привело к тому, что овес горит и портится. Да же сверху во многих местах просо так, что не отдерешь зерно от зерна.

Приемщик Шипачев пробует

опровергнуть это преступное явление и заявляет: "Я каждый день сгребаю мокрый овес сверху и ссыпаю его в мешки". Это заявление Шипачева абсолютно безответственно, потому что сырость имеется не только сверху, а во всем овсе. Да и не все ли равно где будет портится этот сырой хлеб в закромах или в мешках.

Овес принимается и ссыпается весь в кучу без всякого подразделения по сортам. Овес с высоким процентом влажности ссыпается вместе с сухим, соринами вместе с чистым.

Всююшие безобразия, преступное отношение к государственному хлебу, продолжают оставаться неизменными на Тайгинском ссыпном пункте. Бездельничает заведующий пунктом Сиденко, бездельничает аппарат Заботзерно во главе с управляемым Рак, который до сих пор ни сделал ничего для того, чтобы отгрузить с пункта зерно и очистить склады.

Надо наконец положить с возможным расхищением государственного хлеба.

Бригада рейда газ. "Ст. Путь" и РК ВЛКСМ: Сидоров, Иванюк, Манько.

# ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ТРАКТОРНОГО ПАРКА

Совет труда и обороны устанавливает, что освоение мощной техники, данной государством совхозам и колхозам поставлено неудовлетворительно. Наркомзем, Наркомсельхозов, их местные органы, совхозы и МТС еще не перестроили своей работы в соответствии с новыми задачами руководства крупным механизированным сельским хозяйством.

Эксплоатация тракторного парка поставлена беспорядочно. Безответственность и бесхозяйственность в организации тракторного хозяйства во многих совхозах и МТС приводят к низкой производительности тракторного парка, к поломкам тракторов и их преждевременному изнашиванию.

До сих пор не созданы устойчивые квалифицированные кадры трактористов текущесть среди них достигает значительных размеров, слаба дисциплина, отбор не организован, вследствие чего кадры трактористов в значительной части засорены непригодными элементами.

Ремонт тракторного парка поставлен неорганизованно. Капитальный ремонт разбросан по большому количеству недостаточно оборудованных мастерских, не обеспечен надежда и обещаны постановления:

## 1. О приеме и хранении тракторов

1. Установить, что во всех совхозах нынешний инженер-механик должен быть заведующим тракторным гаражем, отвечающим целиком и полностью за правильную эксплуатацию и сохранность тракторов, как то: за ремонт, приемку и хранение тракторов на центральной базе, за проверку хранения тракторов как на отделениях совхозов и участках МТС, так и после в период колхозных работ, за расход горючего и смазочного, за состояние гаража, за проверку работы тракториста по использованию и эксплуатации трактора.

2. Ликвидировать имеющуюся практику приемки тракторов без наличия технической проверки и составления актов, порождающую ответственность и бесхозяйственность. Установить, что каждый новый трактор, поступающий в совхоз или МТС принимается непосредственно заведующим тракторным гаражем, при чем обязательно составляется акт о состоянии принятого трактора.

## II. Об организации работы тракторов

4. Весь тракторный парк разбивается на тракторные бригады. Директор МТС или совхоза назначает в каждую бригаду бригадира и его помощника для смены.

5. На бригадира тракторной бригады и его помощника для смены возлагается управление бригадой тракторов и прицепным инвентарем, при чем все распоряжения бригады являются обязательными для всех трактористов, работающих на тракторах, а также для всех работающих на приемном инвентаре.

6. К каждому трактору прикрепляются 2 тракториста, работающие посменно. Прикрепление трактористов к трактору оформляется специальным приказом директора МТС и совхоза и распиской с соответствующим обязательством со стороны тракториста.

7. После прикрепления тракторов к трактористам, непосредственная ответственность за сохранение и техническое состояние всех тракторов бригады, возлагается на бригадира тракторной бригады МТС и совхоза, а ответственность за хранение и техническое состояние каждого трактора в отдельности — на прикрепленных к нему трактористах. Передача тракторов в совхозах на отделение, а в МТС в

## Постановление Совета труда и обороны

лежащим техническим руководством. Качество ремонта, как правило, стоит на невысоком уровне.

Улучшение, достигнутое в весеннюю посевную, паровую и уборочную кампании 1933 г. в деле ремонта и использования тракторов — получилось не столько в результате значительного исправления всей системы руководства тракторным хозяйством, сколько вследствие единовременного напряжения всех сил партийных, советских, хозяйственных и земельных организаций, политотделов МТС и совхозов, половившего начало улучшению работы по использованию и организации ремонта тракторов.

Все это ставит вопрос о коренном улучшении системы руководства делом механизации сельского хозяйства, со стороны Наркомзема СССР, Наркомсельхозов, республиканских, краевых и областных земельных органов, областных трактороцентров, совхозных трестов и директоров совхозов и МТС.

Исходя из всего этого, Совет

при наличии соответствующего оборудования, рабочих и техруководства. Наркомзему и Наркомсельхозов немедленно приступить к организации передвижных мастерских с тем, чтобы вся эта работа была закончена в течение 1933-1934 года.

12. Установить три основных вида ремонта: текущий, средний и капитальный, определив следующим образом примерную классификацию текущего, среднего и капитального ремонта.

Капитальный ремонт тракторов производится не раньше годичного срока работы нового трактора или годичного срока после выхода трактора из капитального ремонта с тем, чтобы общее количество произ-

водимых капитальных ремонтов тракторного парка за календарный год не превышало 50 проц. его наличия к началу календарного года. Средний ремонт тракторов производится не чаще двух раз между капитальными ремонтами. Текущий ремонт производится по мере необходимости, но не реже одного раза через 600 часов работы.

13. Сроки работы трактора в сельском хозяйстве определить в количестве не менее 10 тыс. часов работы, после чего специальной комиссией, называемой Наркомзэмом республики, краевым или областным земельным управлением, республиканским, краевым или областным уполномоченным Наркомсельхозом должна быть определена возможность и целесообразность его восстановления или выбраковки.

## III. О трактористах

14. Установить, что трактористы МТС назначаются директором МТС.

15. До 15 февраля 1934 г. произвести переквалификацию всех имеющихся трактористов МТС и совхозов в специально организуемых для этого по линии Наркомзема и Наркомсельхозов квалификационных комиссиях, с отнесением всех трактористов по уровню их знаний к первой или второй категории с выделением той части трактористов, которые подлежат переподготовке перед тем, как быть допущенными к управлению тракторами.

16. Каждому трактористу, прошедшему квалификацию МТС или совхоза (пропуск по телеграфу), при чем с него, одновременно с выдачей удостоверения, берется обязательство проработать не менее двух лет в той МТС или в том совхозе, которыми тракторист был представлен на испытание в квалификационную комиссию.

17. Обязать правления совхозов, членами которых состоят трактористы при распределении натуральных доходов полностью выдать трактористам причитающиеся им в соответствии с выработанными ими трудоднями натуру и деньги, но не менее 2 р. 50 коп. деньгами и 3 килограммами хлеба на трудодень с последующими пересчетами в части хлеба и денег, согласно указания дирекции МТС, между теми колхозами, на полях которых работали трактористы.

18. Установить, что начиная с 1934 года все расчеты с трактористами производят непосредственно МТС, для чего колхозы вносят машинотракторной станции для расплаты с трактористами хлеб и деньги в размерах, определяемых количеством трудодней, выработанных трактористами в данном колхозе, но не менее 2 р. 50 коп. деньгами и трех килограммов хлеба на трудодень.

19. В МТС в оплате работ на пахоте придется, начиная с зяблевой весны, к прогрессивной системе, установив оценку первого гектара, вспаханного за смену на СТЗ на мягких землях, примерно, 0,5 трудодня, второго — 0,7 трудодня, третьего — 1,2 трудодня, четвертого — 1,7 трудодня.

За время простоя трактора в сезон сельскохозяйственных работ никаких начислений трудодней трактористу не производится.

Для трактористов первой категории каждая из этих расценок повышается на одну десятую трудодня.

20. За выполнение сменной нормы выработки по остальным видам работ (посев, бороньба и т. п.) трактористам МТС начисляются три трудодня.

21. За экономию горючего, за перевыполнение нормы, за сдачу

трактора к концу сельскохозяйственного сезона в хорошем состоянии, за длительность работы на том же тракторе производить премирование трактористов, а за невыход на работу, опоздывание на работу, нарушение установленных агрономических и технических правил, за перерасход горючего налагать на трактористов МТС штрафы и взыскания согласно положения о трактористах МТС.

22. Оплату тракторных бригадиров МТС до 1 января 1934 года сохранить по количеству выработанных ими трудодней, с доплатой от МТС в размерах до 90 руб. в месяц, в зависимости от успешности работы тракторной бригады.

С 1 января 1934 г. тракторных бригадиров, в зависимости от из договоренности с МТС и их собственного желания оплачивать по ныне существующей системе, или же перевести целиком на оплату содержания от МТС с оплатой в течение всего года 150 рублей в месяц (в том числе: основная ставка 100 рублей и 50 рублей доплата, в зависимости от успешной работы тракторной бригады) с выдачей хлеба по твердым нормам из 15 процентного отчисления натуроплаты.

23. Оплата ремонтных бригадиров производится целиком из ресурсов МТС, из расчета ставки до 200 рублей в месяц и сверх того премии за хорошую организацию первого ремонта тракторного парка, за хорошее состояние тракторов и сельскохозяйственных машин к концу сельскохозяйственного сезона по определению директора МТС.

24. Утвердить установленное НКЗ СССР "Положение о трактористе МТС" и обязательные правила по уходу за трактором и прицепными машинами.

Зам. председателя Совета труда и обороны В. Куйбышев.  
За секретаря Совета труда и обороны И. Большаков.  
Москва, Кремль, 21 сентября 1933 г.

## Некуда засыпать семянной фонд

В семянном складе колхоза "Красный Север" Северского сельсовета лежит просо старого урожая, до сих пор не распределенное по трудодням колхозников, а в это время семена ссыпать некуда и они находятся под угрозой порчи.

Кладовщик Кораваев неоднократно требовал от завхоза Логинова, чтобы он освободил помещения под семянной фонд, но Логинов, очевидно, дожидается, когда семена начнут портиться и ухом не ведет для того, чтобы предоставить для них помещение.

Колхозник

## К районной финансовой конференции притти с победами

Финансовый план третьего квартала по Тайгинскому району выполнен на 100 процентов. Хотя и выполнен план этого квартала полностью, но все же нельзя сказать, что мы работали хорошо. Качественные показатели у нас все еще низкие. Ряд сельсоветов финансовые планы значительно недовыполнены. Добился район полного выполнения финансового плана только за счет тех сельсоветов, которые действительно по-большевистски боролись за мобилизацию средств.

Показали хорошие образцы работы Березовский, Моховский, Б-Ямский, Бородавский и Н-Яшкинский сельсоветы, которые план мобилизации средств, перевыполнили еще на 20 сентября. Но, вот, Борисовский и Пачинский имеют выполнение финансового плана только на 30 проц. Эти сельсоветы тянут наш район вниз. Пача имела хорошие показатели, в прошлом, шла вперед, в этом же квартале благодаря опиортунистической недооценке мобилизации средств бывшего председателя сельсовета Танапова, скатилась вниз.

Танапова президиум райисполкома за развал работы с работы снял и отдал под суд, но не послушило это уроком другим сельсоветам в частности Борисовскому и новому руководству Пачинского сельсовета. Все же нужного перелома в работе еще нет.

Бездельники и очковтиратели, а иначе называть нельзя, сидят в аппарате Борисовского сельсовета.

Секретарь сельсовета Кречитов шлет сводку по мобилизации средств в район, подписывает ее один и внизу делает примечание „подпись один потому что председатель никогда, мобилизует средства“. Наглая ведь ложь, явное очковтирательство и ничто иное. Если бы так хорошо работал Дагилев план был бы перевыполнен, безусловно, но они не работают, а только расписывают и втирают очки

Близорукий Тайгинский районный отдел, он дальше своего носа видит. Шлют эти очковтиратели сводки, расписываются, утешают Райфо тем, что работают хорошо, но, а работники райфо и зав. Райфо Русаков сидят в кабинете и ждут, так мол Дагилев ведь советский работник он выпишет работу, не позволит сорвать. С декады в декаду все ждали исправления, мер

### СВОДКА о ходе хлебоуборки и вспашки зяби по сельсоветам Тайгинского района на 25 сентября 1933 г.

№ по порядку	Сельсоветы	УБОРКА		Вспашк. зяби	
		Скошено га	Прод. выполнения	Заскирдова но от скошено	Вспашан. га
1	Дубровский	1142	100	77,2	57
2	Бородавский	225	100	27,6	2,6
3	Ботиновский	238	100	67	11,1
4	Иткаринский	1741	100	35,6	166
5	Орловский	380	100	31,5	9
6	Светленский	585	100	69,2	18
7	Таловский	889	100	44,4	51
8	Щемиловский	1185	100	22,8	100
9	Н-Яшкинский	921	99,8	33,3	182
10	Колмогоровский	1836	99,7	31,6	111
11	Моховский	1951	99,3	75,6	122
12	Литвиновский	2049	99,2	68	94
13	Коблихинский	860	98,6	59,2	142
14	Пачинский	1425	98,3	75,9	49
15	Б-Ямский	1578	98,1	33	532
16	Поломинский	1898	98	100	463
17	Ботьевский	1220	97,9	67	21
18	Красносельский	2227	97,5	39,4	142
19	Н-Романовский	2165	97,4	63,2	201
20	Борисовский	291	96,2	49,1	5
21	Н-Тайменский	2418	96,2	86,4	221
22	Власковский	1921	95,6	36,7	90
23	Березовский	1474	94,6	74,7	29
24	Пашковский	1904	91,1	54,1	145
25	Северский	1684	91	70,3	14
26	Марковкинский	882	89,8	87,6	141
27	Яшкинский поссовет	93	88,6	21,4	1,5

По району 35184 96,6 66 3144 19,1

## Колхозы „Ленинский труд“, „12 лет октября“, „Овцевод“, саботируют взмет зяби

### Постановление

бюро РК ВКП(б) и президиума РИКа от 25 сент. 1933 г.

Ознакомившись с материалами зав. РайЗО тов. Черепанова о ходе взмета зяби бюро РК ВКП(б) и президиум РИКа признают, что отдельные колхозы особенно Таловского сельсовета — колхоз им. Калинина, 1-е мая и др., Литвиновского с-с. колхозы — „50 лет К. Ворошилова“, „Завет Ленина“, Пачинского сельсовета колхозы — „12 лет Октября“, „Овцевод“ и др., „Ленинский Труд“ Красносельского с-с. совета преступно относятся к взмету зяби, решающему условию повышения урожайности колхозных долей.

Эти колхозы стали на путь прямого игнорирования — срыва зяблевой вспашки, граничащего с явным саботажем. Исходя из этого президиум РИКа и бюро РК ВКП(б) постановляют:

За явное игнорирование взмета зяби обяжать выговор председ. коммуны „12 лет Октября“ тов. Логунову, пред. колхоза „Красный май“ Костыреву. Председателю Ботьевского с-с. тов. Карпову за отсутствие должного руководства и попустительство явно кулацким действиям отдельных руководителей колхозов к взмету зяби обяжать выговор. Предложить в сжатый срок выправить дело с зяблью, граничащее со срывом плана.

Обязать сельсоветы, партячейки, кандидатские группы, органы ядра и парторганизаторов сломить безразличное кулацкое отношение к раннему взмету зяби и предлагают крепко наказать виновников в срыве плана.

Бюро РК и президиум РИКа осуждают действия председателя колхоза „Овцевод“ чл. ВКП(б) тов. Машиной, допустившей срыв плана взмета зяби. Указывают ей,

что она, как руководитель, поставленный партией на пост председателя колхоза не сумела подчинить массу колхозников на освоение важнейших задач, а также повести за собой передовую массу ударников колхозников на быстрейшее окончание взмета зяби.

Обратить внимание всех коммунистов и особенно руководителей парт-звеньев, ячеек, кандидатских групп, орг. ядра, парторгов, сельсоветов, правлений колхозов на безусловное выполнение плана зяби в установленные сроки как колхозами, а также единоличниками, обеспечив освоение этой задачи организацией действительной массовой политической работы в бригадах и звеньях, призыв ударников дать в несколько раз выше темпы зяблевой вспашки.

Бюро РК ВКП(б) и президиум РИКа оценивают работу дирекции совхоза № 59, давшей 11 проц. вспашки зяби, явно неудовлетворительной, не оправдывающей возложенной ответственности и обязывает дать в ближайшие два дня большевистские темпы работы, наряду с этим обращается внимание остальных руководителей совхозов № 320 и 321.

Вследствие того, что отдельные трактористы преступно саботажнически относятся к использованию тракторного парка под различными предлогами, не используя трактора во время перерывов на молотьбе, тогда как должно быть использовано всякое свободное время на пахоте предложить тов. Бакшаеву установить виновных в срыве дневных заданий и привлечь их к сугубой ответственности.

Секретарь РК ВКП(б) Чугунов. Пред. РИКа Семенюк.

### Массовый общественный смотр станции

## Образцовой-ударной работой снять орден позора

27 сентября проходил массовый общественный смотр станции Тайга. В смотре участвовало около тысячи человек рабочих и ИТР.

На смотре выявлено, что на станции отсутствовала массовая работа, там гнездится обезличка, семейственность, безответственность, разгильдяйство, саботаж и т. п. Бригадами разведчиков во время работы по проверке станции был обнаружен такой возмутительный факт, явно игнорирующий директивы партии и правительства о борьбе с прогулками. Весовщик товарного двора Старцев сделал шесть прогулов и администрация во главе нач. товарного двора Жундо, вместо того, чтобы выгнать этого прогульщика саботажника, стала на путь укрывательства саботажа держа у себя под крыльшком прогульщиков. Партия и профорганизации станции оставались немыми свидетелями этих преступных действий, скатились в лагерь примеречества и безделия в борьбе за укрепление трудовой дисциплины. И много других вопиющих безобразий обнаружено общественным смотром, полностью подтверждавшие материалы, опубликованные в газете „Сталинский путь“.

За преступно-бездобразную работу общественность под музыку „Чижика“ преподнесла треугольнику станции переходящий орден верблюда и потребовала немедленно выправить работу станции.

Клуб им. Ленина за разгильдяйскую работу наградил орденами позора ряд лодырей и разгильдяев, как, например, составителя Куликова, Морозова, тех. контор. Яркова и ряд других.

Обязанность парт. проф. и хозяйственных организаций и лучших ударников станции выполнить на базе общественности, ликвидировать прогулки, снять орден позора и вывести станцию в передовые ширенги.

Р-ов.

### Герои разгильдяйства

Почти каждый день из-за неправильной разметки держатся поезд. Неправильно составляют документы, из-за этого стоят вагоны на станции по несколько суток.

Например, 27 сентября в поезд № 957 был поставлен неправильно размеченный вагон. Весовщик Спицин, смотритель платформы Дремов вместо Омска размерили вагон Томск, пришлось делать выкидку вагона из поезда и задержали поезд на 1 час 30 минут.

21 сентября прибыл вагон № 347818 под перегруз. Вагон перевезли в документе номер не исправили и сдали в техническую контору документ на порожний, таким образом груженный вагон простоял на станции непроизводительно 3 суток.

Надо положить конец такой преступной работе. **Лаврищев.**

## Лицемерное заявление представителя японского министерства индел

ТОКИО, 23 (ТАСС).—Ознакомившись с сообщением агентства Симбун Ренго о заявлении т. Сокольникова, представитель мининдел заявил иностранным корреспонден там, что до получения текста заявления он воздерживается от комментариев. Вместе с тем, представитель мининдел заявил, что не правильно считать, что японское правительство ответственно за действия манчжурского правительства, ибо Манчжоу Го,—невзиси мое, суверенное государство". Представитель мининдел далее признает, что "министерству иностранных дел известно, что манчжурские власти обсуждают различные меры по отношению к КВЖД, однако, манч

журские власти не спрашивали совета японского правительства и последнее не давало никаких советов по данному вопросу". Указано, что в Харбине уже несколько месяцев происходят переговоры о КВЖД, представитель мининдел указывает, что манчжурские власти при помощи обсуждаемых мер хотят превратить КВЖД в коммерческое предприятие". После указания корреспондента ТАСС, что КВЖД является не чем иным, как коммерческим предприятием, представитель мининдел изменил формулировку и заявил, что речь идет о стремлении манчжурских властей "повысить прибыльность и рентабельность дороги".

## Разоблачение захватчиков и предупреждение их вдохновителям

"Советское правительство получило вполне достоверные сведения о плане захвата КВЖД, выработанном в Манчжурии японцами и манчжурскими властями. Этот план был намечен к осуществлению в ближайшие дни. Выполнение плана должно было начаться рядом арестов ответственных советских работников на КВЖД и предъявлением им обвинения в том, что они выполнили законные распоряжения управляющего КВЖД, которые, однако, не по вкусу японо-манчжурским органам. Вслед за арестами, которыми харбинский штаб захватчиков надеялся терроризировать советскую часть администрации КВЖД, было намечено обявление манчжурского помощника управляющего, вынес подчиненного советскому управляющему КВЖД, манчжурским управляющим доро ги, без разрешения которого советский управляющий не мог бы ставлять каких бы то ни было распоряжений. Вполне очевидно, что проведение подобной меры означало бы грубейшее попрание существующих соглашений и договоров, насильтственный захват КВЖД япон скими и манчжурскими властями. Превращение советской администрации КВЖД, осуществляющей права, которые принадлежат Советскому Союзу, как собственность дороги, в безгласный придаток—таков был наглый издевательский проект штаба харбинских захватчиков.

Этот проект они разрабатывали в то самое время, когда делегация Манчжоу-Го на токийских переговорах делала вид, что она стремится "мирно" урегулировать вопрос о КВЖД. Теперь доказано с полной очевидностью, что вся тактика манчжурской делегации была направлена к тому, чтобы затянуть токийские переговоры, срывать всякую возможность подлинного соглашения с тем, чтобы вы

играть время для насильтственного захвата КВЖД в удобный момент. Эту тактику лицемерия, нарушения договоров, игнорирования обязательств, заговорщической подготовки захвата дороги разоблачает советское заявление, сделанное в последние дни в Москве через зампреда т. Сокольникова и в Токио через полпреда СССР тов. Юренева. Это заявление называет вещи своими именами и ставит резко вопрос об ответственности именно японского правительства, а отнюдь не бессильного манчжурского за подготовку актов, противоречащих обязательствам принятым на себя Японией и Манчжоу-Го.

Советский Союз прекрасно отдает себе отчет в том, что манчжурские власти не являются действительными хозяевами Манчжурии. Реальная сила находится не в руках манчжурских, а японских властей. При таком положении совершенно очевидно, что манчжурские власти не посмели бы сделать не одного шага без согласия на то своих японских представителей. Отсюда вытекает, что вся сумма ответственности за нарушение интересов Советского Союза на КВЖД и последствия этого нарушения целиком лежат на японском правительстве". (Из пер. "Известий").

## Предупреждение советского правительства вручено японскому мининдел

ТОКИО, 23. (ТАСС).—Советский полпред т. Юренев 22 сентября посетил мининдел Хирота, которому вручили заявление, аналогичное опубликованному советской пачатью заявлению т. Сокольникова с предупреждением по поводу подготавливаемых недопустимых покушений на советские права на КВЖД. Мининдел Хирота ответил, что смеется в отношении КВЖД с японскими властями в Манчжурию.

## Решительно усилить подготовку к зимовке скота

Н-Сибирск, 27 сент. (Запсиброст) Крайком партии, Крайисполком, политсектор Крайза разослали всем ОК, РК партии, директрам и нач. политотделов МТС и совхозов телеграмму, которой отмечают ослабление внимания в районах вопросам развития животноводства, притупление бдительности местных организаций к подрывной и вредительской работе на этом участке классово-вражебных элементов.

Создана угроза своевременной подготовки к зимовке: не закончено строительство и ремонт скотных дворов, плохо с заготовкой и подвозкой кормов к базам.

Телеграмма предупреждает, что малейшее игнорирование животноводства в решающие дни под-

готовки к зимовке будет расценяться, как прямой саботаж директив партии и требует полного обеспечения скота во всех совхозах, колхозах теплыми помещениями, грубыми кормами и водопоями.

"Организовать проверку, говорится в телеграмме, хода строительства и ремонта скотных дворов и телятников, установить каждой ферме конкретные сроки окончания строительства и ремонта, организовать в колхозах отчетные доклады животноводческих ферм на собраниях колхозников с вопросами подготовки к зимовке, развернуть общественный смотр всех ферм. В течение октября созвать МГСовские, а также районные слеты ударников. В ряде районов имеются попыт-

## О ВЫДАЧЕ ПАСПОРТОВ

Обязательное постановление Президиума Тайгинского Районного Исполнительного Комитета Советов Рабочих Крестьянских и Красноармейских Депутатов

26 сентября 1933 г. № 83 гор. Тайга

На основании постановления Совета Народных Комиссаров СССР от 28 апреля 1933 года, о выдаче гражданам Союза паспортов на территории СССР,—опубликованного в "Известии ЦИК СССР и ВЦИК № 12 от 29 апреля 33 года и постановления Президиума Западно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета от 13 сентября с. г. № 6308, Президиум Тайгинского Райисполкома постановляет:

1. Выдачу паспортов населению г. Тайги, п. Яшкино, а также рабочим и служащим совхозов, МТС, находящихся на территории Тайгинского района и поселка рудника кровельных сланцев начать с 5-го октября и закончить к 31-му декабря 1933 года.

ПРИМЕЧАНИЕ: рабочие и служащие транспорта Тайгинского желе. дор. узла получают паспорта по особому постановлению.

2. Выдачу паспортов производить по предъявлению гражданами следующих документов:

а) справки домоуправления (команданты дома, домовладельца, сельсовета и т. д.);

б) справки предприятий и учреждений о работе и службе для лиц, состоящих на таковой;

в) документа об отношении к воинской службе (для всех лиц обязаных иметь таковую по закону об обязательной военной службе);

г) любого документа, удостоверяющего место и время рождения (метрическая выписка, выписанная засом, шательное свидетельство и т. п.).

ПРИМЕЧАНИЕ: Справки указанные в лит. "а" и "б" настоящего пункта выдаются по форме, установленной управлением РК милиции.

3. Обязать всех руководителей предприятий и учреждений, а также общественные хозяйствственные организации выдавать рабочим и служащим по установленной форме справки о месте работы и времени найма.

4. Обязать руководителей предприятий и учреждений и все домоуправления собрать от всех граждан достигших 16-ти летнего возраста работающих в учреждениях и предприятиях или проживающих в данном домоуправлении документы могущие послужить основанием для выдачи паспорта (согласно пункта 2 нас. постановления) и представлять их в соответствующие пункты по выдаче паспортов в сроки по указанию Управления РК милиции. Руководители учрежде-

ний и предприятий, а также дома управлений обязаны заблаговременно оповестить рабочих, служащих или жильцов дома о дне и месте получения паспортов путем об'явления, вывешиваемых конторой, домоуправлением в красных уголках, подъездах и т. д.

5. Для проведения работы по выдаче паспортов организовать четыре паспортных пункта расположенных в следующих местах.

Г. Тайга 2 пункта, п. Яшкино 1 и с. Поломощное 1, всего 4 паспортных пункта.

6. Обязать Горсовет г. Тайга, директорию Яшкинского цемзавода и совхоз, а также Поломощинский сельсовет обеспечить в 3-х дневный срок пункты по выдаче паспортов соответствующими помещениями и необходимым оборудованием по указанию управления РК милиции.

7. На предприятиях, учреждениях организовать комиссии со действиями паспортизации, состоящую из треугольника.

8. Граждане постоянно проживающие в г. Тайге, пос. Яшкино и на территории совхозов, МТС, сланцевого рудника (рабочие и служащие), но находящиеся в период выдачи паспортов во временной отлучке обязаны получить паспорт в Районном Управлении РК милиции в течение 10 дней по возвращению.

9. Обязать Районное Управление РК милиции по окончании комиссии по выдаче паспортов организовать приемку выданных паспортов и временных удостоверений, опубликовав порядок передачи в печати.

10. Обязать руководителей предприятий и учреждений по окончании проведения паспортизации т. е. после 31-го декабря 33 года при приеме на работу рабочих и служащих требовать паспорта и делать отметки о приеме на работу как вновь принятых, так и всех работающих ранее.

При увольнении делать об этом соответствующую отметку.

11. За нарушение настоящего постановления виновных лиц подвергать в административном порядке штрафу до 100 рублей, а при повторных нарушениях привлекать к уголовной ответственности.

12. Проведение в жизнь настоящего постановления возложить на Районное Управление Рабоче-Крестьянской милиции.

Пред. Райисполкома Семенюк.  
Ответ. Секретарь Д. Усачев.

## Поправка

В № 108 (428) за 19 сент. на этой газете в письме пред. РИКа о начале учебного года по вине корректуры вкрались опечатка.

В второй колонке в 3 абз. следует читать "... должна сломить надежду учителя на самотек" вместо "... должна сменить надежду учителя на самотек".

Зам. ответ. редактор. А. ГЛАЗУНОВ

3 октября с-г. в 6 часов вечера назначается собрание уполномоченных ГорПО в помещении Райпотребсоюза по базарной улице д. № 44.

Повестка дня

- 1) Доклад о работе управления за 1933 год.
- 2) Довыбора правления.
- 3) Разное. Правление.